

EL LABARO

DIARIO INDEPENDIENTE

SUBSCRIPCIÓN

Por un trimestre en Salamanca. . . 3.50 pesetas.
 Id. fuera. 14 id.
 Id. en el extranjero. 25 id.
PAGO ADELANTADO

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Meléndez Valdés, 3, duplicado, 3.º—Teléfono 154

ANUNCIOS

Preelos convencionales
 Número suelto CINCO CÉNTIMOS
 Número atrasado DIEZ Id.

✠

SEGUNDO ANIVERSARIO
 DE LA SEÑORA
D.ª MARÍA DE LA ASUNCIÓN ARAÚJO
 DE GARCÍA LA SERNA
 que falleció el día 1.º de Marzo de 1896

SE. N. S.ª

Las misas que se celebren mañana en las Catedrales Vieja y Nueva de esta ciudad, se aplicarán por el alma de dicha señora.

Se suplica á las personas caritativas la encomienden á Dios.

El Excmo. Sr. Arzobispo de Burgos ha concedido ochenta días de indulgencia y cuarenta cada uno de los Excmos. Sres. Arzobispo-Obispo de Madrid-Alcalá y Obispos de Salamanca, Zamora, Palencia y Ciudad-Rodrigo, á todos los fieles por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren, oración ó parte de rosario que ofrecieren por el alma de la finada en particular y por las del Purgatorio en general, y si lo rezaren en compañía de alguna persona de la familia de la citada señora, cuarenta días más por cada uno de los misterios.

IMPRESIONES DEL DÍA SALAMANCA-MADRID

Los Yankéés.—Mac-Kinley

TRANQUILIDAD.—RESERVAS
 Madrid 28, recibido á las 11'30 m.
 Núm. 815.

New-York.—Circulan impresiones tranquilizadoras en relación á los asuntos de España.

El gobierno sigue desautorizando los absurdos de los jingos.

Mr. Mac-Kinley y su gobierno se mantendrá en la política de corrección y prudencia hasta tanto que se conozca el dictamen oficial de los técnicos que han reconocido el «Maine.»

DECLARACIONES DE UN MINISTRO

Madrid 28, recibido á las 11'30 m.
 Números 791 y 794.

Washington.—Un Ministro ha declarado que Mr. Mac-Kinley reflexiona friamente sobre estas cuestiones de España, antes de tomar resoluciones.

Y nunca, dice, le arrastrarán las exigencias de los jingoístas.

Mac-Kinley cree que no se breverán acontecimientos que obliguen á los Estados Unidos á entrar en guerra con España.

Y añade el ministro aludido que nunca se romperán las hostilidades sin justicia de la resolución ante Dios y los hombres. Sólo en el caso de peligrar el honor y la dignidad de la nación.

MENCHETA.

Salamanca

Nuevo itinerario de trenes de Peñaranda á Salamanca que empezará á regir desde mañana 1.º de Marzo:
 Tren 7.—Saldrá de Peñaranda á las 8'5 de la mañana, para llegar á Villar de Gallimazo á las 8'25; á Ba-

bilafuente á las 8'54; á Aldealengua á las 9'17 y á Salamanca á las 9'42.
 Tren 8.—Saldrá de Salamanca á las 5'30 de la tarde, para llegar á Aldealengua á las 5'50; á Babilafuente á las 6'13; á Villar de Gallimazo á las 6'42 y á Peñaranda á las 7'7.

Antes de anoche llegaron ochenta números de la Guardia civil.

Ha fallecido el Excmo. Sr. D. Juan Pérez de Lara, catedrático jubilado de Derecho Romano en esta Universidad.

Descanse en paz y reciba la familia nuestro pésame.

A las diez y media de esta mañana se ha celebrado en la capilla de la Universidad la fiesta del Beato Juan de Rivera, con asistencia del claustro.

Con este motivo, hoy no ha habido clases.

Ayer á las ocho se celebró en la iglesia de San Benito la misa de comunión general de reglamento para los señores socios, así como también para los pobres socorridos de las Conferencias de San Vicente de Paul.

El M. I. Sr. Vicario general dijo la misa, repartiendo el pan eucarístico á muchos socios y pobres.

De *El Boletín Eclesiástico* del Obispado de Ciudad-Rodrigo:

«La salud del Prelado»

Para satisfacción de nuestros condecesanos y de cuantas personas se han interesado por la salud de nuestro queridísimo Prelado, les decimos con inefable contentamiento de nuestras almas, que este Señor se encuentra (g. á D.) fuera de peligro.

Sirva esto de contestación á los innumerables telegramas y cartas que se han recibido preguntando por la salud del Sr. Obispo, ya que no es posible contestar directamente á todos, dándoles las más expresivas gracias por su interés y oraciones en nombre de este Señor y de cuantos hemos tenido la honra de acompañarle en su grave situación.

Así mismo felicitamos y damos especialísima gracias al pueblo de Ciudad-Rodrigo por las simpatías, el afecto y el profundo cariño que ha manifestado tener á su Rdo. Prelado con la tan numerosa y nunca tan conocida asistencia de los fieles sin dis-

tinción de clases y condiciones, primero á la Salve que por la salud del enfermo mandaron decir las Señoras de la Conferencia, y segundo, al solemne acto de administrarle el Santo Viático; porque, seguro es, que no bajarían de dos mil las personas que concurrieron, muchas de las que llevaban luces en la mano, formando dos filas compactas desde la Catedral al palacio. Y esto sin que precediera aviso alguno, sinó á las autoridades, porque la premura del tiempo no lo permitió.

Ciudad-Rodrigo Febrero 24 de 1898.

La Redacción.

La función mensual que las señoras de la vela diurna al Santísimo Sacramento celebran los primeros jueves de cada mes en la iglesia de las Jesuitinas, se aplaza para el segundo jueves, por los ejercicios espirituales que se practican en la Clercía.

Registro civil

Inscripciones hechas en los días 27 y 28.

Defunciones

Día 27

Juan Pérez de Lara.
 María del Alamo Baez.
 Eleuterio Gutiérrez.

Día 28

Celestino González Guerra.
 Antonia Martín Benito.
 Isabel García y García.

Nacimientos

Día 27

Antonia Iglesias Cruz.
 Angel Guerra Bravo.

Día 28

Julian Pósito Alva.
 María Amaro.
 Manuel Castodio.
 Baldomero Alonso.
 Casimiro Sánchez Madruga.

Recaudación de consumos

Día 26

Fielato de Zamora, 637'73 pesetas; id. de Toro, 269'24; id. del Puente, 302'06; intervención del Matadero, 153'86.

Día 27

Fielato de Zamora, 182'32 pesetas; id. de Toro, 275'12; id. del Puente, 538'82; intervención del Matadero, 240'70.

La Electricista Salmantina.—Véase cuarta plana.

Nos dicen que ayer sufrió un ligero golpe en la cabeza un bombero en el incendio de la calle de la Rua.

Ayer se hablaba de excitar las autoridades civiles para que se conceda la restauración del Colegio Viejo.

Muchos capitalistas han hecho ofrecimientos al Excmo. Ayuntamiento para conjurar la crisis obrera.

Hemos oído que en algunos hornos se cuece el pan que para su consumo amasan muchos particulares, y así lo obtienen á más bajo precio.

Con celo digno de encomio trabaja el Excmo. Ayuntamiento, con su Alcalde á la cabeza, para facilitar obras á las clases jornaleras.

Nos consta que si la superioridad concede su apoyo, como es de esperar, pronto se realizarán los proyectos de mejora y embellecimiento de Salamanca.

Ayer era objeto de aplauso general la actividad con que el Sr. Alcalde D. Antonio Alfonso Pérez atendía á todos los servicios en el incendio del café de la Universidad.

También el bizarro coronel Sr. Infante estuvo desde los primeros momentos en el lugar de la ocurrencia.

Escuelas de niñas

El tribunal de oposiciones ha hecho las siguientes calificaciones:

49 María de los Angeles del Campo, 250.
 50 Basiliña López del Valle, 155.
 51 María del Rosario Madruga Martín, 135.

De párvulos

29 María Dolores Asunción Ferró, 141.
 30 Isabel González Lema, 117.

Los hijos del Sr. Bullón telegrafiaron ayer á su señor padre dándole cuenta del incendio del edificio de su propiedad en donde estaba establecido el café de la Universidad.

Dícese que el Sr. Bullón ha contestado agradeciendo al pueblo de Salamanca sus esfuerzos para sofocar el fuego.

Mañana á las seis de la tarde habrá *Viacrucis* en la iglesia de Padres Carmelitas.

Se ha hecho en el Casino de Salamanca una colecta á beneficio del guardia civil que se fracturó una pierna el sábado.

Dice *El Adelanto* que entre el elemento joven se ha planteado con aceptación el proyecto de organizar un cuerpo bomberos voluntarios.

BOLETIN METEOROLOGICO

A las nueve de la mañana

Altura barométrica, 696'72 mm.
 Temperatura máxima, á las 15'00, 15'0.
 Idem mínima, -1'8.
 Idem á la hora de la observación, 6'6.
 Dirección del viento, N.E., ventolina.

DE ALBA

27 Febrero.

Sr. Director de EL LABARO.

Hoy al medio día, hubo una manifestación tumultuaria de mujeres, pidiendo la rebaja del precio en el pan. Llevaban una bandera y se dirigieron á la plaza del mercado, cometieron algunos desmanes y hasta obligaron á que alguno de los que allí tenían sacos de trigo, se lo vendiera á 40 reales fanega.

Apercibidas las autoridades de lo que ocurría, las exhortaron á que depositaran su actitud, lo que al fin consiguieron si bien costó gran trabajo.

Ya están abiertas todas las zanjas para la cimentación de la Basílica y mañana llegará á esta el Arquitecto Sr. Repullés, quien examinará las condiciones del subsuelo que ha de recibir los cimientos para enseguida empezar á echarlos.

El mercado de hoy ha sido nulo por la manifestación. Los precios son los siguientes:

Trigo á 58 reales fanega; cebada á 22 id. id.; centeno, á 29 id. idem; al garrebas á 28 id. idem; avena á 15 id. id.; garbanzos, 80, 100 y 120.

EL CORRESPONSAL

Noticias administrativas

Extracto del Boletín Oficial del día 26

Gobierno civil.—Veda.
Ministerio de la Gobernación.—Real decreto sobre reclutamiento de mozos de las Colonias agrícolas.
Comisión provincial de Salamanca.—Suministros al ejército.
Zona de reclutamiento de Salamanca.—Citación de un mozo.
Juzgado de primera instancia de Salamanca.—Subasta de bienes embargados.
Juzgado de primera instancia de Ciudad-Rodrigo.—Idem.

Comisaría de Guerra de Ciudad-Rodrigo.—Concurso para suministros. *Varias aldeas.*—Amillaramientos. *Juzgado de Garcierhández y Machacón.*—Vacante de Secretario. *Alcaldía de Pedrosillo el Ralo.*—Sesiones.

Más telegramas

UNA EXPLOSIÓN

Madrid 28, recibido á las 11'30 m.
 Núm. 781.

New-York.—En el vapor inglés *Legislator* ha habido una horrible explosión.

Estaba en el puerto de Boston.

El vapor ha quedado completamente destrozado.

Van identificados seis muertos.

Se desconocen más detalles y se ignoran las causas de la explosión.

LA FUSIÓN REPUBLICANA

Madrid 28, recibido á las 11'30 m.
 Números 818, 821, 834.

Se ha publicado el manifiesto de la fusión republicana.

Se dice en él que acudirán á los comicios atemperándose á la base fundamental de la Constitución.

Se habla de las ilegalidades electorales y del concepto político de España.

Que en especial van á las Cortes para ocuparse de los asuntos de Cuba y Filipinas y hablarán de la autonomía, tildando de reaccionarios á los liberales.

Que los mismos que antes impugnaban la autonomía ahora la defienden y la implantan.

Consignan y se duelen de la indiferencia del país en la política.

Y terminan aconsejando ir á las Cortes para exigir el cumplimiento de la ley.

LOTERÍA

Hé aquí los números de los premios mayores del sorteo celebrado hoy en Madrid:

Madrid 28, recibido á las 4 t.

27.497 con 100.000 pesetas.
 9.041 con 50.000 id.
 52.866 con 25.000 id.
 35.015 con 10.000 id.
 52.062 con 5.000 id.

CON MIL PESETAS

39.676.—49.897.—14.010.—16.795.
 —26.539.—21.904.—46.781.—36.416.
 —16.525.—38.064.—49.944.—17.110.
 —2.733.—30.541.—31.691.—4.692.
 —1.407.—26.788.—27.782.—26.934.
 —53.114.—47.606.—50.290.—29.859.
 —6.343.—7.940.—6.009.—17.841.
 —53.982.—37.769.—30.560.—52.685.
 —28.425.—25.211.—3.706.—48.033.
 —919.—51.056.—6.618.—48.374.
 —12.763.—50.581.—8.060.—52.933.—
 —48.126.—51.972.—43.838.—29.939.
 —10.222.

MENCHETA.

Día 28 de Febrero de 1898

Santorial y cultos

Día 1.º de Marzo.—Martes.—El Santo Angel de la Guarda; San Donato, mártir; San Rosendo, Obispo, y San Albino, Obispo.
Catedral.—A las siete y media misa rezada en la capilla de San Antonio.
Clerecia.—Siguen los cultos anunciados.

UN BUFFON MARINO

Mr. Louis Boutan es el conde Buffon de la vida animal submarina. Entendemos nosotros que si verdaderamente los modos de clasificación y división vienen a ser poderosos para fijar los términos seguros de las ciencias descriptivas, habrá de reconocerse que hasta hoy sólo se han venido fundando las divisiones y las clasificaciones en los caracteres morfológicos, por virtud de los cuales, en ordenada sucesión, contienen los gabinetes y Museos tipos de órdenes y especies en los cuales la forma se manifiesta, pero no la vida. Aunque se haya acusado de noveleros y fantaseadores a los naturalistas que han tratado de estudiar las diversas manifestaciones de vida en los vegetales y animales, y aún los graduales procesos de transformación en muchos minerales, el estudio de la naturaleza viva y de la naturaleza en sus evoluciones, sin duda alguna resulta el más importante aspecto científico.

Luis Boutan ha querido sorprender la acción de la vida en el fondo de los mares. Claro es que los diarios han de anotar hechos más que pareceres y juicios, porque para estas sobradas disertaciones pedantescas abren hoy a todas las revistas. Los hechos referentes a los trabajos de Luis Boutan, que son a experiencias que el sabio naturalista realiza desde que ha habido conseguido fotografiar instantáneamente espacios submarinos.

No solamente logró fotografías submarinas a pocas profundidades, hasta las cuales penetraba la luz del sol, sino que, como es sabido, sirviéndose de un barril de oxígeno, que provisto de una esfera de cristal contiene una lámpara con mecha de alcohol, ha podido producir, por el polvo de magnesio, el relámpago fotográfico. La cámara es impermeable.

Así, estudiar las luchas de los peces, la orientación de los mismos en las profundidades, los cambios que se operan en la vegetación submarina, la vida del reino animal y vegetal en el fondo de los mares, no puede negarse que es abrir como decía Les sing, nuevos ojos y dotar de nuevos informes a la ciencia.

Las recientes observaciones de Boutan se refieren a los efectos en el movimiento, color y temperaturas de las aguas profundas y de la fauna y flora submarinas producen los cambios atmosféricos. Como se ve, esto añade un nuevo orden de investigaciones especulativas a la Meteorología.

Como Buffon, Humbolt, Huber, Lubok, Romanes y Bukhners Boutan entiende que el trabajo del naturalista es más amplio y complejo de lo que creen muchos profesores.

MADRID

26 Febrero.

Las Cortes

El Real decreto de disolución firmado hoy por S. M. la Reina es el siguiente:

«Usando de la prerrogativa que me compete por el artículo 32 de la Constitución de la Monarquía Española y de acuerdo con mi Consejo de Ministros en nombre de mi augusto hijo el Rey D. Alfonso XIII y como Reina Regente del reino vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º Se declaran disueltos el Congreso de los diputados y la parte electiva del Senado.

Art. 2.º Las Cortes se reunirán en Madrid el 25 de Abril próximo.

Art. 3.º Las elecciones de diputados se verificarán en todas las provincias de la monarquía el 27 de Marzo y las de senadores el 10 de Abril.

Art. 4.º Por el ministerio de la Gobernación se dictarán las órdenes y disposiciones convenientes para la ejecución del presente decreto en las provincias de la Península y en las Baleares y Canarias. El ministro de Ultramar adoptará todas las que sean necesarias para su cumplimiento en Cuba y en Puerto Rico.

Dado en Palacio a 26 de Febrero de 1898.

María Cristina.—El Presidente del Consejo de Ministros, Práxedes Mateo Sagasta.

Oficial

Se ha recibido en el Ministerio de la Guerra el siguiente telegrama oficial:

Habana.—Capitán general a Ministro Guerra.

Novidades desde el 20:

En Pinar, batallón de Valencia y escuadrón Villaviciosa, en Guama y Laguna Larga, batieron la partida de Payaso, haciendo 10 muertos y cogiéndola 3 armas.

La columna tuvo un oficial y un soldado, y otro soldado contuso.

Fuerzas de Cuenca y Gerona y guerrillas de Urasco batieron a las partidas de Torres y Ducasi; la columna tuvo 3 heridos.

Fuerzas de Baleares y del Infante batieron a Mayía Rodríguez y a Díaz en Tabaric, cogiendo a mercaderes del Infante Pedro Rivera Rodríguez, muerto y capitán de Baleares José Lina López y 7 de tropa heridos.

Batallón de San Marcial, en Hoyo Bonito, hizo a los rebeldes 7 muertos y les cogió 3 caballos; de la columna el capitán Aurelio Ulibarri y 3 de tropa heridos. Acogidos a indulto 3.

En la provincia de la Habana dispersados varios grupos rebeldes cogiéndoles un prisionero, 4 caballos y un arma; la columna tuvo 6 heridos des. Acogidos al nuevo régimen 23 rebeldes armados.

En Matanzas, la guerrilla de Sabanilla hizo un muerto al enemigo.

En Sancti Spiritus, los escuadrones del Príncipe y Rey, en Naranjo Chino, hicieron a los rebeldes cinco muertos, cogiéndoles 5 caballos; de la columna 4 heridos, acogidos, 67.

27 Febrero.

De política.—Las Cortes

La disolución de las actuales Cortes ha comenzado a ser esperada por los que suponen que sobrevendrán conflictos internacionales, con motivo de aquel acuerdo de gobierno. Los menos impresionables, aquellos que suelen estar en el secreto de los directores de la política, sostienen y afirman que cuando el gobierno ha llevado a la Gaceta el decreto es prueba segura de que no teme complicaciones del lado internacional.

No hemos de ser profetas, este papel anda muy en baja en la política; pero si a pesar de las seguridades del gobierno de que no ocurrirá nada en el interregno, surgiera algún incidente de esos que en muchas ocasiones llevan la etiqueta de lo imprevisto? Si tal ocurriera, no cabe dudar que se crearía una situación excepcional al no poder reunir las Cortes. Aún esto, creo yo lo tendrá previsto el gobierno.

Por lo demás, posible es que la política interior esté sobre el tapete unos cuantos días, preparando los hombres políticos sus posiciones pidiendo el voto al cuerpo electoral, si ya como decía esta tarde un ilustre personaje ministerial, no estuvieramos todos en el secreto.

Y apropósito: el Sr. Gamazo conferenció esta mañana largamente con el jefe del gobierno y sobre esta conferencia, es curiosísimo lo que decían esta tarde los gamacistas.

«Gamazo ha visitado a Sagasta para hablarle del resultado de la carrera en la Huerququilla (Córdoba).»

Así se hace política en este país ¿quién vá a creer esta versión? por eso recordaba aquel nuestro personaje que todos estamos en el secreto y claro es que pensando humanamente hay que decir que el Sr. Gamazo ha visitado al Sr. Sagasta para dirigir la puntería en distritos electorales. Ni más ni menos.

¿Acertó en el blanco? Según un gamacista, Gamazo no ha estado tan

feliz en la cacería como otras veces.

En Valladolid

El presidente del Consejo de ministros ha recibido esta tarde un telegrama del gobernador de Valladolid dando cuenta de haberse celebrado hoy una manifestación de los partidos republicanos y socialistas pidiendo el servicio militar obligatorio, rebaja tarifas arancelarias y revisión del proceso de Monjuich.

Los manifestantes han entregado al gobernador un mensaje que dirigen al Presidente del Consejo.

Govin

Por lo visto, el ministro insular Govin está llamado a dar mucho que hablar.

No se trata ya de una carta, como se reproducía por El Nacional hace días, y cuya autenticidad puso en duda el aludido secretario de Gracia y Justicia, sino de un documento entregado por este señor a un representante suyo, José Acosta, a quien confirió plenos poderes para pactar con los rebeldes, con arreglo a las siguientes bases que publicó el periódico Patria, de Nueva York, en su número del día 12 de este mes y que hoy reproduce El Nacional.

1.ª Sostenerse para que siga incólume el prestigio y se llegue al pacto, en el cual debe exigirse lo que brindó Moret en el 69: el desarme de los voluntarios como condición precisa.

2.ª Completa autonomía arancelaria sin modus vivendi transitorio; la colonia podrá pactar después con la Metrópoli un concierto aduanero, en que se respeten los intereses de Cuba.

3.ª Modificación del Parlamento. Que el Senado será elegido por las provincias, como lo es en los Estados Unidos por los Estados. Solo así podrá ser un poder moderador, en vez de una retranca.

4.ª Que el gobernador general sea un hombre civil grato a la colonia, cuya legislatura podrá manifestar su desagrado, dentro de un término de tres o cuatro meses. El gobernador que tenga el veto en la moneda ferría que el presidente de los Estados Unidos de Norte América.

5.ª Absoluta autonomía judicial. El cuerpo judicial independiente de la Metrópoli, el tribunal Supremo en la Habana.

6.ª Facultad legislativa en materia civil a la Industria, Agricultura y Comercio de la colonia.

7.ª Milicia colonial.

**

Este es—dice El Nacional—el programa del Sr. Govin, concebido tal vez en cobardes y sigilosos cuchicheos con los flamantes colegas.

No es extraño que hoy se esperara con curiosidad la publicación del batallador periódico de la tarde.

El mismo diario inserta otro artículo titulado: Weyler y la defensa de la Habana, en el cual, con referencia a un autorizado jefe del ejército, se niega que el general Weyler se trajera planos ni documentos necesarios para el curso de la campaña.

MENCHETA.

NOTICIAS VARIAS

Atentado en Atenas

Se tienen nuevos detalles acerca del atentado contra el rey.

Uno de los agresores dirigiéndose al rey gritaba: «Detente, Majestad.»

El primer tiro fué disparado a unos 20 pasos del coche real.

El rey distinguió perfectamente a uno de los agresores que apuntaba de rodillas en mitad del camino.

Parecía un joven de unos veinte años.

El rey vió igualmente a otro individuo más lejos.

Pasaba por casualidad, cerca del camino, un alumno de la escuela militar, quien echó a correr al oír los disparos en dirección al coche real, pero entonces los agresores huyeron hacia Hymette.

Varias patrullas van en distintas direcciones en busca de los agresores.

Los Sres. Delyannis y Ralli fueron enseguida a palacio a felicitar al monarca.

El Metropolitano ha cantado un Te Deum en la capilla de palacio en acción de gracias, al cual asistió la reina que estaba anegada en llanto.

Convocado un Consejo de ministros extraordinario, ha resuelto publicar en el Diario Oficial una relación del atentado.

Reina grande emoción en la ciudad. El atentado es objeto de general vituperio.

El pueblo prepara una grande ovación al soberano.

Este ha sido felicitado por todos los ministros extranjeros.

Las personas allegadas al rey atribuyen el atentado a la deplorable campaña de la prensa que se está haciendo en Atenas.

La policía vigila un club sospechoso, al cual supone que están afiliados los agresores.

Se añade que éstos fueron sorteados entre los individuos de dicho club.

Se han operado varias prisiones.

En París, el exterior español ha presentado mejor aspecto en la Bolsa de ayer tanto en nuestra plaza como en la de Londres, teniendo un alza de 43 céntimos, a pesar de las noticias pesimistas que acerca de la cuestión entre España y los Estados Unidos insertan los periódicos ingleses.

La prensa francesa cree que el Informe oficial de la comisión norteamericana demostrará plenamente que la catástrofe del Maine fué debida a un caso fortuito.

Disposición original

Para suprimir el vicio de la embriaguez, el gobernador de una provincia rusa ha ordenado que se fije en las esquinas de las calles todos los días una lista impresa de todas las personas, sin distinción de clase ni sexo, a quienes se encuentre ebrias.

La lista también se publicará en la Gaceta oficial, y si esas personas incurrieran tres veces en el asqueroso vicio, se las obligará a barrer las calles de la capital bajo la vigilancia de la policía.

El trigo

Se asegura que el Gobierno llevará a las próximas Cortes el proyecto de reducción de los derechos que pagan a su entrada en la Península los trigos extranjeros.

Esta resolución del Gobierno es muy elogiosa.

La Gaceta de ayer publicó una Real orden disponiendo que el 1.º de Marzo próximo se verifique por el Banco Colonial de Barcelona el tercer sorteo de amortización de las obligaciones del Tesoro de Filipinas, serie R.

Duros falsos

Circulan con bastante profusión duros falsos, con el busto de Alfonso XIII y con la fecha de 1897.

La falsificación está hecha con mucha perfección, pues el peso es igual al de los legítimos, y hasta la misma ley, a juzgar por el sonido; aparecen en ellos pequeñas diferencias que, señaladas, pueden evitar el que se admitan como buenos.

Poco de particular se observa en el anverso, si se exceptúa un detalle que los falsificadores han olvidado. El punto que en la G de Gracia se fija en las monedas legítimas la abreviación de la palabra, ha sido omitido en las falsas.

Este detalle es suficiente para que el público rechace como falsas cuantas monedas carezcan de dicho punto.

En el reverso son más notables las diferencias; la T de la palabra abreviada constitucional, es algo más alta que las demás letras que componen la palabra; las lises del centro del escudo son en los duros falsos más anchas que en los buenos, y la granada que en el centro inferior del mismo existe no está delineada con la perfección que en los legítimos.

Se trata, pues, de una falsificación montada en toda regla, y perfeccionada sin duda con todos los artefactos modernos.

Ha sido entregado por el Cardenal Richard, Arzobispo de París, para que forme parte de las reliquias que allí se conservan en el Tesoro de aquella catedral, el breviario que llevó consigo a la prisión de la Roquette Mons. Darboy, Arzobispo de aquella diócesis, y víctima de la Comune, que le mandó fusilar cuando entraron en la capital las tropas del Gobierno.

Con motivo de la Cuaresma el Cardenal Arzobispo de Valladolid, señor Cascajares, ha publicado una notable pastoral en la que exhorta en sentidos párrafos a sus diocesanos recomendándoles el ejercicio de las prácticas religiosas.

Dentro de breves días se verificará en Málaga la ejecución de tres reos condenados a muerte por asesinato de un pastor y un zagal a quienes quemaron vivos.

El patíbulo se levantará en el pueblo de Gaucín.

Se hacen gestiones de indulto.

Ha llegado a Guadalajara, custo-

diada por cuatro parejas de la guardia civil, del primer tercio, una importante suma de calderilla destinada a Filipinas.

En los contornos de Mazagán ha aparecido la langosta en inmensas bandadas.

Un telegrama enviado de Córdoba a El Imparcial da cuenta del gran disgusto que ha producido entre los ciclistas de aquella capital lo ocurrido con la estafeta ciclista de Madrid a Cádiz, que fué llevada desde Despeñaperros en tren expreso por Juanito Pedal.

Según telegrama de París, ayer se presentó Zola en el Palacio de Justicia, acompañado de su defensor, Mr. Labori, para firmar el escrito de apelación contra la sentencia condenatoria.

También apela del fallo M. Peurreux.

En Buenos Aires se organizan meetings en todas las ciudades para reclamar los poderes públicos activos los armamentos en vista de la propaganda de carácter belicoso que se observa en la prensa chilena.

En Lisboa va tomando grandes proporciones el movimiento de opinión iniciado tiempo há contra el proyecto de conversión de la deuda exterior.

Con objeto de impedir que el mencionado proyecto llegue a prosperar, se ha redactado y se está cubriendo de firmas un documento de protesta promovida por un grupo de industriales y negociantes.

El partido republicano, que como es sabido es una de las entidades políticas que con más empeño se oponen a que el proyecto del gobierno haga camino, celebrará mañana en esta capital un meeting para combatir la conversión de la deuda, mantener vivo el movimiento de oposición, y procurar que éste se propague y tome cuerpo en todo el país.

El Sr. Fuschini, exministro de Hacienda é iniciador de la campaña de oposición, da esta noche en Oporto una conferencia encaminada al mismo fin.

Se anuncia la celebración de otros meetings, y se sabe que uno de ellos será presidido por el Sr. Bernardino Machado, también exministro.

Ayer firmó S. M. la reina un decreto nombrando obispo de la diócesis de Segovia al que lo era auxiliar del arzobispado de Toledo, Sr. Quesada.

En Washington el Senado yankee aprueba la proposición del senador Gallinger, pidiendo se comuniquen al Senado los informes remitidos al departamento de Estado desde el 24 de Febrero de 1895 por los agentes consulares en Cuba, respecto de la isla.

En Granada un formidable incendio se declaró ayer a las diez de la noche en el despacho de la sombrería de Pinedo, situada en la plaza del Príncipe, entre la plaza del Ayuntamiento y Bivarrambala.

El despacho estaba en el portal colindante con el bazar de juguetes «La Estrella del Norte» y unos grandes almacenes de telas llamados «Las Américas.»

Desde los primeros instantes el fuego tomó espantoso incremento, que en una hora consumió completamente el edificio de «La Estrella del Norte» y amenazó con destruir toda la manzana.

Llegada del Alfonso XII.

Procedente de las Antillas ha fundeado en Cádiz al amanecer el vapor-correo Alfonso XII.

El total de pasajeros conducidos por el buque, es de mil sesenta y dos. Entre ellos vienen seiscientos noventa y dos soldados, de los cuales veintitres han sido inutilizados en la campaña de Cuba.

De Puerto Rico regresan veintinueve. El día 11 falleció a bordo del vómito, el teniente de infantería D. Vicente Vilas; el 15 de madrugada, se encontró muerto sobre cubierta al soldado Francisco Chaves Incógnito, natural de la Coruña, y el 22 falleció el soldado Juan Amaller Sabater, gaditano.

El cadáver de Chaves ha quedado en Puerto Rico.

En la pequeña Antilla fueron desembarcados nueve soldados imposibilitados de continuar el viaje por causa de la gravedad de su estado.

De los desembarcados hoy, más de doscientos han venido de la enfermería, donde han estado perfectamente cuidados y asistidos.

A pesar de esto, vienen demacra-

dos, tienen los ojos hundidos é inspiran lástima.

Ocho de ellos han sido desembarcados en camillas. Tres de ellos vienen gravísimos y uno moribundo.

El aspecto de los soldados de esta expedición es bueno.

También vienen enfermos los oficiales D. José Yerpés Taibo y D. José Casado Isla.

Dos oficiales traen tres niños negros, huérfanos, uno de los cuales, que estaba en un bohío de Güines, vió morir á toda su familia.

Además de los citados ha llegado en el *Alfonso XII* el general D. Fernando Alvarez Sotomayor; los coroneles D. José Fernando, D. Enrique Brualle y D. José Cirles y once jefes, cuarenta y dos capitanes, treinta y dos tenientes, el capitán de navío D. Pedro Aguirre y algunos empleados cesantes y jornaleros.

A bordo se ha hecho una subscripción para socorrer á las pobres madres de los soldados muertos antes citados.

Durante los tres días de Carnaval el vapor ha sufrido temporal de lluvias.

Las impresiones de los pasajeros respecto á Cuba no son tan satisfactorias como fuera de desear. Dicen que la mayor parte de los deportados que volvieron á Cuba indultados por el gobierno se han ido á la manigua á pelear contra España.

Los pasajeros se han mostrado muy sorprendidos al tener noticia de la catástrofe del *Maine*.

Esta mañana hemos dado al público, en número extraordinario, las siguientes notas:

HORROROSO INCENDIO

Las primeras noticias

A poco más de las dos empezó á observarse desde la calle de la Rúa que del tejado del café de la Universidad salía humo.

Avisado el dueño del café señor Prast, pronto se vió que estaba ardiendo la chimenea de la cocina del piso alto.

Del Círculo de Obreros, en donde se encontraba algún dependiente del Sr. Prast, acudieron inmediatamente los señores Garrote, Redondo y Montero, con algunos socios, que emplearon sus esfuerzos en atajar el incendio y salvar personas y muebles.

Confusión. — Incremento horroroso

El fuego tomó inmediatamente alarmante incremento.

Las personas que se hallaban en el café y en el Círculo insta-

lado en el piso principal del edificio se pusieron en confusión al enterarse del suceso.

Las campanas de la Clerecia y de la Catedral hicieron la llamada al vecindario y momentos después el público llenaba todas las avenidas, presenciando con horror las enormes llamaradas que rompían por la techumbre y balcones del último piso.

El Sr. Gobernador civil acudió presuroso, siendo de las primeras personas que subieron dictando las primeras medidas para la formación de cordones y salvamentos.

Inmediatamente se presentó todo el servicio de incendios de la capital, y bomberos y personas de todas clases y condiciones empleáronse con buena voluntad, con valor y esfuerzos á dominar el fuego y librar de tal peligro lo que pudiera salvarse.

El fuego se propagaba. — Las causas inmediatas

Favorecido por el aire el incendio, empezó á propagarse por la parte alta á la casa inmediata, en la que habita el Sr. Vega (hijo) y el funcionario de Hacienda señor Pernas.

El pánico en esta casa y en las inmediatas era indescriptible. Parecía que muy pronto las llamas iban á correr toda aquella hermosa manzana de casas.

Todas las energías y arriesgo de los bomberos y personas que trabajaban, fué á cortar la propagación del fuego.

A prevención desde todos los balcones de la casa inmediata al café, ya invadida por el incendio, se arrojaban muebles y útiles.

La sociedad Unión Salmantina desocupó sus oficinas.

La guardia civil en gran número y agentes de seguridad y guardias municipales, ordenaban el paso y custodiaban los objetos.

Afortunadamente el fuego quedó localizado en el café. En esta operación de cortarlo, nos dicen que tuvo gran parte un bombero recientemente elegido (no tenemos el nombre) que, envuelto en las llamas, dió un certero golpe de azada, cortando una viga de comunicación.

Las bombas siguieron funcionando con regularidad desde las tres y media de la tarde hasta la madrugada de hoy.

A las cuatro y media se hundió toda la armadura y parte del piso segundo, y más tarde, ya de noche, iba hundiéndose el piso principal, quedando sólo las fachadas.

No se tienen noticias de heridas ni contusiones.

El Sr. Prast sufrió varios accidentes.

Se pudo salvar bastante mobiliario.

No es posible citar nombres de las personas que se emplearon en sofocar el incendio; sin embargo, y lamentando omitir alguno, consignaremos á todas las autoridades, al arquitecto señor Vidal, Sres. Pollo, Iglesias García, Esteban, la Riva, Redondo, Durán, Castro Bermejo, Gutiérrez, García y García, y otros muchos.

Merecen mención todos los bomberos, los inspectores de orden público, la guardia civil y municipal, los soldados y oficiales de Almansa,

Pan y trabajo

Pasados, gracias á Dios, los sucesos del sábado sin que afortunadamente se haya registrado nuevas alteraciones del orden público, las autoridades todas han concentrado su atención en resolver la crisis de las clases trabajadoras.

Para ello, por supuesto, se ha hecho preciso estudiar en las manifestaciones y sucesos últimos la parte de excitación extraña, las causas de exaltación de pasiones que ha producido lo que todos lamentamos, y la verdadera situación de los obreros de Salamanca.

El Prelado. — La caridad

Ayer, por junta reglamentaria, se reunieron las conferencias de San Vicente de Paul, presididas por el Reverendísimo Prelado.

El Sr. Obispo, que en su inagotable celo y en su interés por Salamanca no ha cesado de promover obras en su diócesis y en la misma capital, y que ahora consagra su entusiasmo á levantar un majestuoso templo en Alba, empleándose allí centenares de braceros, venía preocupándose estos días con el pensamiento

de qué haría él en estas circunstancias, qué movería, qué parte tomaría él en el concurso de todas las iniciativas.

Así que encontrando coyuntura propicia al dirigir ayer su palabra á las conferencias de San Vicente, exhortó á los socios á que le diesen datos de la situación de los pobres en Salamanca para ver hasta dónde pueden llegar en su socorro.

Y después de atinadas observaciones se convino en celebrar una reunión con el Prelado, los párrocos y presidentes de las conferencias.

A las siete estaban los convocados reunidos de nuevo en el Palacio de Su Excelencia Ilustrísima.

Se vió por las noticias aducidas que hoy el malestar sentido es en gran parte ó en toda originado por la falta de trabajo, y que en este sentido las conferencias y los párrocos y el Prelado habían de aunar sus esfuerzos con las autoridades locales para abrir grandes obras de utilidad y beneficio.

En la parte de caridad, misión de las Conferencias, se estimuló el celo de los Sres. Presidentes para que se extiendan más las Conferencias y si es posible aumentar el socorro, en especial la ración de pan.

El Ayuntamiento

Convocados particularmente, se reunieron ayer á las once los Sres. Concejales con el Alcalde primero, Sr. Mozas.

En todos los ánimos dominó la idea de proporcionar trabajo á los obreros de Salamanca.

Y al efecto se preparan algunas soluciones que han de ser acordadas en la sesión de hoy.

Según tenemos oído, se facilitará el expediente para la concesión de licencias de obras, resolviendo inmediatamente todas las presentadas.

Y se pidió por conducto del Sr. Gobernador y en nombre del pueblo al Gobierno de S. M. que se dispense al Ayuntamiento, en vista de las circunstancias, de las formalidades legales para la subasta de sus obras, facilitando así la pronta apertura de los trabajos proyectados.

Si el Ministro de la Gobernación, como se espera, accede, se empezará la nueva Audiencia, el alcantarillado y la traída de aguas.

Varias noticias

El Rmo. Prelado escribió antes de ayer al Ilmo. Sr. Director general de obras públicas, pidiéndole el pronto despacho de la subasta de la carretera de la Maya á Alba.

El Sr. Diego de Miranda ha contestado al Sr. Obispo que se hará inmediatamente.

También telegrafió nuestro amado Sr. Obispo al arquitecto Sr. Repullés para que se activen las obras de la Catedral nueva.

Y efectivamente, anoche en el sudexpres llegó el Sr. Repullés y se ocupará enseguida de la restauración de la Sacristía Mayor de la Catedral.

Se ha lanzado la idea de formar una sociedad en Salamanca para explotar algunas industrias.

LIBROS Y FOLLETOS

Hemos recibido el último número de la *Revista Popular*, que contiene el siguiente interesante sumario:

Texto. — Parar el golpe: I, por F. S. y S. — *Sección piadosa*: Indicador cristiano; Apostolado de la Oración; De la oración mental (conclusión), por Cayetano Soler. — Obras vacías, por Raquel. — Los Hermanos Maristas en Burgos. — Polvo y ceniza (poesía), por X. — Subscripción para levantar una basílica á Santa Teresa. — Nuestros grabados, por X. — Noticias y variedades. Bibliografía, por F. S. y S. — Subscripción popular hispano-americana en favor del Romano Pontífice pobre.

†
DON CARLOS SANCHEZ
Y RODRÍGUEZ

falló en la alquería de Coquilla de D. Juan Vázquez, el día 23 de Febrero de 1898, á la edad de 57 años.

R. I. P. A.

Sus hermanos D. Andrés, D.^a Carlota y D.^a Juana; hermanos políticos, sobrinos y demás familia del finado,

Ruegan á V., en caridad, que le encomiende á Dios Nuestro Señor.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Salamanca se ha dignado conceder cuarenta días de indulgencia á cuantos de sus diócesanos aplicasen una misa, comunión ó parte del rosario en sufragio del alma de D. Carlos Sánchez y Rodríguez.

Imp. de Calatrava, á cargo de L. Rodríguez

réis preguntar, porque tenéis allá en la cabeza vuestras manías.

—Quisiera saber, señor abogado, si hay alguna pena para el cura que se nagase á hacer un casamiento.

—Comprendo,—dijo el abogado—que nada había comprendido.

Y revistiéndose de cierta gravedad, añadió después de haber apretado los labios:

—¡Caso grave, hijo, caso previsto! Has hecho bien en venir aquí, es un caso claro: previsto en muchos bandos, y... mira aquí un edicto del año pasado, mandado publicar por el señor Gobernador, Capitán general actual... ahora, ahora te lo haré ver y tocar con la mano.

Diciendo esto, empezó á revolver de arriba abajo todos aquellos papelotes, como quien hace una ensalada.

—¿Dónde estará?... vamos á ver... ¡Hay precisión de tener tantas cosas entre manos! pero debe estar aquí, porque es un bando de mucha importancia... ¡Ah, aquí está!

Le sacó, le abrió, miró la fecha y exclamó:

—En 15 de Octubre de 1627: cierto, es del

bidas salió por la portezuela del huerto, para que no le viesen los muchachos que, esperando los confites, empezaban á gritar: «¡El novio! ¡El novio!»

Atravesando campos y buscando atajas, iba Lorenzo pensando con ira en su desgracia y ensayándose en lo que debía decir al abogado. Dejo al lector hacerse cargo de cómo estarían aquellos cuatro animalitos con las piernas atadas y la cabeza colgando, en las manos de un hombre que, agitado por su pasión, acompañaba con gestos los pensamientos que pasaban á montones por su mente; y en ciertos momentos de enojo y desesperación, extendiendo con violencia los brazos, les daba terribles sacudidas, y hacia saltar aquellas cuatro cabezas pendientes, las cuales mientras tanto se entretenían en darse sendos picotazos, como con harta frecuencia suele suceder entre compañeros de desgracia.

Llegado Lorenzo al pueblo, preguntó por la casa del abogado; se la enseñaron, y se fué á ella. Al entrar se sintió sobrecogido de aquella cortedad que experimentan los pobres aldeanos cuando se acercan á un gran señor ó á un sabio. Se le olvidaron todos los discursos

SALIDA Y ENTRADA DE TRENES EN SALAMANCA

LINEA PORTUGUESA

Tren núm. 6 mixto

Llega de Ciudad-Rodrigo á las 10'44 mañana.

Tren núm. 5 mixto

Sale para Ciudad-Rodrigo á las 5'10 tarde.

LINEA DEL OESTE

Tren correo

Llega de Plasencia á las 9'40 noche. Sale para Astorga á las 10'20 id.

Tren correo

Llega de Astorga á las 3'58 tarde.

Sale para Plasencia á las 4'33 id.

Tren mixto

Llega de Plasencia á las 9'28 de la mañana.

Sale para Astorga á las 1'32 tarde.

Tren mixto

Llega de Astorga á las 4'80 mañana.

Sale para Plasencia á las 5'07 d.

Corresponsal en París para anuncios y reclamos: Monsieur A Lorette, Director de la Société Mutuelle de Publicité, 61 Rue Caumartin

CURTO HERMANOS

PINTORES Y DORADORES

Se dora y restaura toda clase de objetos pertenecientes á dicho ramo.

Se hacen toda clase de trabajos en pintura á precios sumamente baratos.

Se venden florones y tiras de molduras de todas clases de dibujos.

CALLE DE MELÉNDEZ, NÚM. 10

OBRAS QUE SE HALLAN DE VENTA

EN LA IMPRENTA DE CALATRAVA

	Pesetas	Céts
Vida de San Juan de Sahagún, por el Excmo. Sr. Obispo de Salamanca.	8	0
María, Madre del Buen Consejo, por el mismo.	2	0
La Adoración al Sacramento, por el mismo.	1	50
El Determinismo. — La Antropología criminal jurídica y la libertad humana, por el mismo.	1	50
La Cientificomanía, por J. Domínguez Berrueta; un volumen de 204 páginas.	2	50
La Electrolisis, del mismo.	1	0
Idea de una generalización de la cantidad imaginaria, por el mismo.	1	0
Obras latinas de Fr. Luis de León: siete tomos de más de 500 páginas en 4.º mayor.	42	0
Obras del Beato Alonso de Orozco. — Vergel de Oración, Monte de Contemplación.	3	0
Memorial de Amor Santo.	8	0

LA BASÍLICA TERESIANA

Con licencia eclesiástica

Revista mensual consagrada á fomentar la devoción á Santa Teresa de Jesús y propagar el pensamiento del nuevo grandioso templo, que se alzará en Alba de Tormes, donde se venera el cuerpo incorrupto y el transverberado corazón del Serafín del Carmelo.

Se publica el día 15 de cada mes.
El precio de subscripción será el de 10 pesetas anuales.
Las subscripciones en la capital, pueden hacerse: en la imprenta de Calatrava ó en las oficinas del Palacio Episcopal. Fuera de Salamanca recibirán encargos de subscripciones todos los Sres. Delegados diocesanos, y en el extranjero las Comunidades de Carmelitas, donde las hubiere. En Madrid se reciben también subscripciones en la Carrera de San Jerónimo, 2; D. Nicolás Moya, Carreras, 8; D. Gregorio del Amo, Paz, 6; D. Enrique Hernández, Paz, 6.

MORAT E HIJO SALAMANCA

SECCIÓN DE ABONOS

PRIMERA TEMPORADA DE 1898

Seguimos fabricando los Fosfatopotásicos para viñas y olivares, y desde el 25 de Enero empezaremos con los nítricos ó de cubierta para reforzar los sembrados atrasados ó débiles, cualquiera que sea su clase y terreno. El excelente resultado de estos abonos está comprobado por más de mil ensayos en el año pasado en diferentes terrenos y cultivos.

Epoca de emplearlos, los meses de Febrero, Marzo y hasta mediado Abril.
De de el 15 de Febrero empezaremos con los Potásicos para garbanzos, titos y guisantes, así como los Guanos especiales para pimientos, alubias y patatas.

Catálogos y consultas gratis.

SECCIÓN DE GARBANZOS

Compra, venta, cambio y renuevo de garbanzo de semente por fino.
PRECIOS DE 20 á 40 PESETAS

NUEVO ALMACEN DE CURTIDOS

DE JOSÉ CHARRO

Calle de Pérez Pujol

núm. 47

Completo surtido en suela, becerros, vaquetillas, badanas y cuanto concierne al ramo de zapatería.

Especialidad en correones engrasados, para máquinas; coyundas y sobeos para labradores.

Zalcas y peletería fina.
Silleros blancos, negros y vaquetillas asilleradas para guarnicionería, de las mejores fábricas de España.

Jarabe Laroze
de Cortezas de naranjas amargas
Prescripto con éxito desde hace más de 50 años contra
Gastritis, Gastralgias, Retortijones de estómago, Malas Digestiones, etc., etc.
DEPOSITO EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS DONDE SE ENCONTREN TAMBIEN:
el **Jarabe Laroze** con Bromuro de Potasio
el **Jarabe Laroze** con Ioduro de Potasio
Casa, **J.-P. LAROZE**
2, Calle des Lions-St-Paul
PARIS

MADERAS

García Piedra y C.ª

Cemento portland, marca Excelsior

Barril de 180 kilos, 175 pesetas

ATENEO SALMANTINO

COLEGIO DE NIÑOS

D. MANUEL DURÁN

PLAZA DE COLÓN, NÚM. 1.º SALAMANCA

Desde el día 1.º de Septiembre queda abierta la matrícula para los estudios de segunda enseñanza en este antiguo y acreditado Establecimiento, agregado al Instituto provincial.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.

SE VENDE

la casa de la calle de Varillas números 13 y 15. Contiene planta baja, principal y segundo; la planta baja está independiente del principal y segundo. Para tratar, en la misma darán razón (tiene pozo y escusados).

La Electricista Salmantina

SOCIEDAD ANÓNIMA

Estación, Central y oficinas: Campo de San Francisco

Desde 1.º de Marzo del corriente año empezarán á regir los siguientes precios:

Por instalación de una sola lámpara de 5, 10, 16 ó 25 bujías, 10 pesetas.

Por instalación de más de una lámpara se cobrará sólo el importe del material empleado, resultando en este caso á mucho menos de 10 pesetas por lámpara.

El importe de las instalaciones se pagará al contado si conviniere así al abonado, ó en doce plazos, á razón de uno por mes.

Precio del alumbrado durante toda la noche

Lámpara de 5 bujías.	1 peseta al mes.
Id. de 10 id.	2 id. id.
Id. de 16 id.	3'20 id. id.
Id. de 25 id.	5 id. id.

Las de mayor intensidad con relación á estos precios, que son UNA TERCERA PARTE MAS BARATOS que si fuesen á céntimo por bujía.

POR CONTADOR

A 5 céntimos de peseta el hecto-vvatt-hora.

SE VENDEN

las casas número 1 de la calle de Pecesillo, y las números 57 y 59 de la de Ramos del Manzano de esta ciudad. Del precio y condiciones dará razón D. Manuel Huerta, que habita en la número 34 de la última calle citada.

CREMA DE VENUS

De mejores resultados que la de Simón, y más económica.
De venta en las principales farmacias de España y del extranjero (Rosestein) Precio 1 peseta el bote.

— RUIZ PIÑUELA —
Plaza Mayor, 36, Salamanca

VENTA

Se hace de la casa número 5 de la calle del Palomo, de moderna construcción, y capaz para tres vecinos. En la ARGENTINA, sastrería, Doctor Riesco, 11, informarán.

LIBRERIA

PABLOS Y RODRIGUEZ

Isla de la Rúa, núm. 1.º, Salamanca

Esta casa, dedicada especialmente al ramo de 1.ª enseñanza, tiene además un abundante surtido de devocionarios y semanas santas, papel blanco de hilo, papel continuo, estuche, sobres de todas clases y tamaños, cromos y tarjetas de felicitación, cartones y cartulinas, objetos de escritorio y de dibujo y todo lo concerniente al ramo de librería.

TESORO

Lo constituye y muy valioso para los que padecen tercianas, cuartanas y demás formas de paludismo, el específico SIN RIVAL del Dr. E. MORA.

Tan cierto estoy de lo que arriba afirmo, que devolveré el importe de mi específico á todo el que demuestre en debida forma haberlo usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable.

Caja de 40 píldoras, DOS pesetas.
Único depósito para la venta de píldoras fabrilugas del DR. MORA: almacén de drogas de D. Ignacio Santiago Fuentes, Corriolo 22, Salamanca.

Tren núm. 8 mixto
Llega de Peñaranda á las 10'8 mañana.
Sale para Peñaranda á las 4'40 t.
Líneas combinadas de Medina y Frontera portuguesa.
Tren núm. 2 correo
Llega de Portugal á las 9'58 noche.
Sale para Medina á las 10'8 id.
Tren núm. 1.º correo
Llega de Medina á las 4'49 mañana.
Sale para Portugal á las 5'6 id.
Tren núm. 12 sud-expreso
Miércoles y sábados
Llega de Portugal á las 8'50 mañana.
Sale para Medina y París á las 8'58 idem.
Tren núm. 11 sud-expreso
Jueves y domingos
Llega de París y Medina á las 8'39 noche.
Sale para Portugal á las 8'45 id.
LÍNEA DE MEDINA
Tren núm. 3 mixto
Llega de Medina á las 8'19 mañana.
Tren núm. 4 mixto
Sale á las 4'55 tarde.

66 LOS NOVÍOS

que había ensayado en el camino; pero cobró ánimo al mirar las cuatro gallinas. Entrando en la cocina preguntó á la criada si se podría hablar con su amo: vió la mujer las aves, y como acostumbraba á semejantes regalos, les echó la mano, á pesar de que Lorenzo las iba retirando, porque quería que el abogado supiese y viese que le llevaba alguna cosa. Llegó el amo al mismo tiempo que la criada le mandaba que entrase á hablarle. Hizo Lorenzo una gran reverencia al señor Licenciado, que le acogió con semblante halagüeño: «Entra, hijo,» y le recibió en su estudio.

Era este un cuarto muy grande, y tan grande como destarlado: tres de las cuatro paredes estaban cubiertas con cinco ó seis mapas antiguos y unas estampas alemanas sin marco, y tales que por su vejez, apenas se distinguía lo que representaban. Ocupaba la cuarta pared un estante de libros viejos, desarrreglados y cubiertos de antiguo polvo. En medio de la pieza había una gran mesa con legajos de papeles, expedientes, súplicas, bandos y cosas semejantes: detrás de la mesa estaba un gran sillón de vaqueta, cuya antigüedad no era menor que la de los demás mue-

FOLLETIN DE «EL LÁBARO» 67

bles, que todos se reducían á lo expresado, y además cuatro sillas del mismo gusto alrededor de la mesa. El abogado estaba en bata, esto es, llevaba una toga raída y sucia, que le había servido muchos años antes, cuando tenía que ir á Milán á defender alguna causa de importancia. Cerró la puerta, y animó al joven en estos términos:

—Vaya, hijo, di lo que se te ofrece.

—Quisiera consultar con usted en confianza cierto negocio.

—Aquí estoy,—dijo el abogado,—habla.

Y se sentó en el sillón monagenario. Lorenzo, de pié delante de la mesa, dando vueltas con la mano derecha al sombrero, que tenía en la izquierda, empezó diciendo:

—Quisiera saber de usted, que ha estudiado...

—Dime tu asunto sin preámbulos—interrumpió el abogado.

—Usted perdonará, señor abogado; porque nosotros, los pobres, no sabemos hablar bien. Quisiera, pues, saber...

—¡Qué gente esta! todos sois lo mismo: en vez de exponer el negocio sencillamente, que-

